



全國政協機關研究部署疫情防控

香港文匯報·人民政協專刊訊 1月31日上午，全國政協副主席兼秘書長、機關黨組書記夏寶龍主持召開機關黨組擴大會議，傳達學習習近平總書記重要指示精神和黨中央有關部署要求，聽取機關有關單位關於新型冠狀病毒感染的肺炎疫情防控工作情況匯報，進一步研究部署全國政協機關的疫情防控工作。

會議指出，黨中央高度重視疫情防控工作，習近平總書記多次召開會議、聽取匯報、作出重要指示，黨中央專門印發關於加強黨的領導、為打贏疫情防控阻擊戰提供堅強政治保證的通知，為開展疫情防控工作提供了根本遵循。要把思想和行動切實統一到習近平總書記重要指示精神上來，從增強「四個意識」、堅

定「四個自信」、做到「兩個維護」的政治高度，全面落實「堅定信心、同舟共濟、科學防治、精準施策」要求，機關各項工作都要服從於疫情防控大局，在重大考驗中詮釋對黨的絕對忠誠。

會議強調，要深刻認識當前疫情防控工作的嚴峻形勢，積極應對可能發生的衍生問題，守土有責，守土盡責，主動作為，嚴格落實政協機關防控工作的各項措施。機關各級黨組織和黨員幹部要充分發揮戰鬥堡壘和先鋒模範作用，走在前列、做在實處，以打贏疫情防控阻擊戰的實際行動，建設讓黨中央放心、讓人民滿意的模範機關。要充分發揮政協委員作用，引導政協委員積極支持疫情防控工作，及時收集好、反映

好廣大政協委員和界別群眾的意見建議。要做好宣傳報道工作，把握正確輿論導向，多傳播正能量，多宣傳政協委員在重大疫情防控鬥爭中的感人事跡，為打贏疫情防控阻擊戰提供有力的輿論支持。要針對具體情況，精心制定好各項防控預案，把工作做得更周密、更細緻，確保全國政協十三屆三次會議籌備組織工作平穩有序進行。

全國政協機關領導班子成員鄧宗良、戴均良、劉家強、舒啟明、韓建華、郭軍、金學鋒，專委會駐會副主任陳因、侯建民、張效廉、叢兵、呂忠梅、楊小波、王民、劉曉冰，機關有關單位主要負責同志參加會議。

抗擊疫情 委員在行動

疫症無情，人間有愛，來自社會各界的愛心和支援力量正在源源不斷地向武漢及湖北匯聚。其中，很多身為企業一把手的全國政協委員在這個春節裡忙到極致。

香港文匯報·人民政協專刊綜合報道

翟美卿委員：設立防控醫護人員關愛基金

1月28日，全國政協委員翟美卿旗下香江集團發起成立的香江社會救助基金會捐贈1,000萬元，設立抗擊新型冠狀病毒肺炎防控醫護人員關愛基金。

面對疫情，香江集團積極響應黨中央號召，由香江社會救助基金會迅速設立抗擊新型冠狀病毒肺炎防控醫護人員關愛基金，捐贈1,000萬元，為奮戰在疫情前線的廣東省援助湖北醫療隊開展疫情防治所需的各項緊急救助，包括口罩、護目鏡、防護服及試劑盒等醫用物資採購，對一線醫護人員的物資援助、生活服務保障、關懷激勵。

據了解，香江社會救助基金會由香江集團於2005年捐資設立，始終聚焦「教育、扶貧、救助、賑災」四大領域，累計捐資超過16億元，受助人群超過400萬人次。

葉青常委：新時代的國家英雄，應當受到更多尊重

1月29日，全國政協常委、全國工商聯副主席、北京葉氏企業集團有限公司董事長葉青表示，公司踴躍捐款100萬元，支持湖北打贏抗擊新型冠狀病毒肺炎疫情攻堅戰。

「這個春節就在北京過的，過得很不輕鬆。」談及節日中時刻跟蹤疫情事態變化並緊急進行部署的經歷，葉青這樣說。「由於我們是創業園區，企業多，復工後人員交織，所以我們要求園區管理人員在節日內緊急進行防疫培訓，制定出防疫的規章制度，特別是外地的同志返京後居家隔離方面的安排，都是緊急佈置下去。」葉青說話很快，從急促的語速中，我們聽到了作為一個創業園區掌門人，對園區企業、工作人員負責任。

葉青呼籲，對於在抗擊疫情過程中湧現出來的英雄，國家是否能夠為他們頒發英雄勳章？「無論是鍾南山院士，還是武漢市金銀潭醫院院長張定宇，還有此時此刻仍然在抗擊疫情一線用生命和奉獻詮釋大愛的醫療工作者，他們都是新時代的國家英雄，都是值得我們學習的好榜樣！」此言，道出很多人的心聲。

莫天全委員：抗擊疫情，創新生產方式，抓住發展機會

1月27日，房天下、中指控股捐款100萬元，支持武漢和國家抗擊新型冠狀病毒感染的肺炎疫情防控工作。

全國政協委員，房天下董事長、中指控股董事長莫天全近幾年的春節都在美國度過。今年春節期間，身在美國的莫天全表示，武漢的事、廣西（莫天全家鄉）的事、全國的事，都是他非常關心的事情，一直不間斷地與國內工作人員保持聯繫，「抗擊疫情，我們面對的壓力和挑戰較大，因此更需要所有員工都參與。我們發動了全公司上下捐錢捐物，盡一份力。同時，也要抓生產，把業務做起來，發展好經



2月4日，武漢火神山醫院開始收治新型冠狀病毒感染的肺炎確診患者。圖為醫護人員將患者送往病房。新華社

濟。」莫天全這樣說。

莫天全說，要讓所有員工加入新常態下的新的辦公模式，實現在家線上辦公，而且效率不亞於到公司上班的效率，包括銷售人員、產品人員、技術開發人員、所有後台人員。我們既要抗疫情、也要抓生產、還要有收入，兩手都要抓，支持國家在特殊情況下的發展。

為促進2020年和未來中國房地產市場平穩發展，莫天全也提出了四條建議。第一，保持政策穩定性的同時，推動地方因城施策，適時適度調整局部政策，穩定市場預期，保障房地產市場的平穩發展。第二，加快住房供給側的改革，適當增加土地供應量，為房地產市場長期穩定發展做好準備，避免房地產價格，特別是住房價格的大起大落。第三，監測重點城市房價、地價波動，防止部分城市房價、地價不穩定對全國市場帶來擾動。第四，要對新房、二手房市場出現的中介代理公司市場集中度過高的現象進行監控和研究，避免出現「一股獨大」的情況，保證市場的公平競爭，保護購房者利益。

劉偉委員：為醫院信息系統穩定運行保駕護航

自廣東啟動重大突發公共衛生事件一級響應以來，廣州為做好肺炎疫情防控工作，醫護人員時刻奮戰，醫院也進入「緊繃」狀態，信息系統負荷激增。

全國政協委員，廣東佳都科技董事長、CEO劉偉介紹，為保障特殊時期醫院信息系統的穩定運行，佳都科技ICT服務事業部廣州實施部的工程師們，春節期間仍然堅守在防疫第一線。堅守在中山大學第五附屬醫院、廣東省人民醫院、廣州市天河區婦幼保健院的實施現場，確保醫院運維信息體系正常運作。隊伍全員值守，能夠隨時響應醫院

需求，全力保障醫院設備穩定高效運行。

「與此同時，在新型冠狀病毒疫情的嚴峻形勢下，我們身在武漢的項目工程師也堅持崗位，每天往返武漢建設銀行數據中心，為建行提供維保服務，保證項目設備正常運行，以確保廣大客戶特別是政府機構、防疫相關企業單位的金融需求得到高效滿足。」

抗擊疫情是一場沒有硝煙的戰爭，所有人都在經受着空前嚴峻的考驗。「在這次戰鬥中，佳都科技在行動，我們將一直堅守防疫第一線，全力支持抗擊疫情的信息化建設。」劉偉這樣表示。

還有很多委員單位行動迅速

全國政協委員嚴彬創建的華彬集團迅速行動，緊急調備價值1,000萬元產品，並組織專項工作人員約600人、100餘輛車將捐贈物資運至堅守在抗擊疫情一線的醫護人員及工作人員身邊。1月25日大年初一，華彬快消品湖北分公司通過武漢紅十字會向主治醫院捐贈900箱功能飲料（紅牛維生素功能飲料和戰馬能量型維生素飲料）。在人力嚴重短缺的情況下，10名留守武漢的華彬員工在武漢紅十字會和醫院方面專業指導下，在中心城區全面禁行前將首批物資搬運至相關醫院後勤中心。

春節期間，恆銀金融向天津市光彩事業促進會捐款100萬元，為堅決打贏疫情防控阻擊戰貢獻力量。1月24日，恆銀金融黨委在第一時間緊急召開電話會議。全國政協委員，恆銀金融黨委書記、董事長江浩然指揮部署成立疫情防控工作小組，傳達中央和天津市政府各項文件和部署要求，研究制定疫情防控工作方案、疫情報告制度和疫情應急措施，進一步明確具體措施和責任，確保防控工作的落實。

民革中央提出疫情防控工作建議 加強整體統籌協調 合理分配部門職責

香港文匯報·人民政協專刊訊 疫情就是命令，防控就是責任。當前，疫情防控形勢依然極其嚴峻，挑戰巨大，局面複雜。如何進一步做好疫情防控工作，打贏疫情防控阻擊戰？對此，民革中央提出《對當前新型冠狀病毒肺炎疫情防控工作的建議》（以下簡稱《建議》）。

《建議》指出，目前，很多地區查人、找人的工作由衛健部門牽頭，佔用了大量精力，而民航鐵路公安等部門只提供名單，不負責落地找人。《建議》提出，加強整體統籌協調，合理分配部門職責。可先由公安部門聯合屬地政府（街鎮鄉）按照篩查名單找到人，再由衛健部門進行篩查。以期給衛健部門減負，減少防控社會性工作，使其專注於醫療機構診治、疾控中心、衛生監督、急救等工作。

非常時刻，大家異常關注疫情信息。但當前防控知識滿天飛，很多不是傳染病、呼吸道、公共衛生事件處理等方面的專家發聲，對網民造成了誤導。《建議》提出，規範防控知識的科教宣傳工作。加大對醫療機構、公共場所、家庭、個人權威、科學防控知識等的宣傳力度，加強所有面對公眾的專業性防護示範。

此外，《建議》還提出，減少潛在帶菌者的流動性，由各地政府統一排查、跟蹤上報，及時隔離潛在病患；加強檢測力量配備，緊急徵用武漢當地獸醫PCR檢測人員和檢測設備場地，以彌補現有檢測人員和設備場所的不足；在武漢設立綠色通道，以保證老百姓的生活物資和其他生產急需材料的運輸。

宗教界助力打贏疫情防控阻擊戰

香港文匯報·人民政協專刊訊 新型冠狀病毒疫情防控工作牽動着全國人民的心，也牽動着廣大宗教界人士和信教群眾的心。全國宗教界心懷大愛，堅定不移貫徹落實黨中央決策部署，捐資捐物，為打贏疫情防控阻擊戰貢獻力量。

堅決落實疫情防控制舉措

各地啟動突發公共衛生事件一級響應以來，宗教界迅速行動，各全國性宗教團體以及上海、浙江、山西、湖南、陝西、四川、安徽、雲南、福建、甘肅等省區市宗教團體發出通知，要求強化宗教活動場所管理，嚴格舉措堅決防控疫情。各地宗教活動場所紛紛發出公告科學參與疫情防控，成立疫情防控工作組，進行相關知識培訓，嚴格落實報告和值班制度，有針對性地做好信教群眾疫情防務宣傳和解釋工作。

北京、湖北、廣東、江蘇、西藏等地宗教團體和宗教界代表人士向廣大宗教界人士和信教群眾發出倡議，要求積極響應黨委政府號召和決策部署，增強防務意識，加強疫情防務知識宣傳普及，築牢群眾健康防線；號召各宗教團體發揮「扶危濟困、利益人群」的優良傳統，積極參與慈善事業，自發捐款捐物，為全國人民的健康平

安祈禱祝福，為遏制疫情蔓延勢頭貢獻力量。中國佛教協會副會長班禪額爾德尼·確吉傑布為疫區唸經祈福，虔誠祈禱。

積極踴躍捐資捐物

各地宗教界人士和信教群眾時刻關注疫情發展，盡己所能踴躍捐資捐物，全力支持疫情防控工作，為打贏這場防控阻擊戰貢獻愛心和力量，以實際行動踐行愛國愛教精神。據不完全統計，截至2月2日，全國各地宗教團體和宗教活動場所已累計捐款捐物超過1.5億元。

各全國性宗教團體累計向湖北等地捐款捐物2,000餘萬元，其中中國道教協會組織直屬官觀北京白雲觀、火德真君廟捐款1,320萬元；上海市宗教界捐款捐物超過3,000萬元；廣東省宗教界捐款捐物總額逾2,200萬元；愛德基金會收到和承諾的捐款達3,000多萬元；湖北省道教界計捐款2,000餘萬元；普陀山佛教協會捐款1,000萬元專項用於武漢火神山醫院建設；杭州靈隱寺捐款1,000萬元；五台山佛教界捐款310萬元；山東省宗教界累計捐款超過310萬元……此外，上海基督教青年會、女青年會利用海外聯繫密切優勢，積極從境外組織防護面罩、口罩等物資捐贈給武漢黃陂區人民醫院等。隨着疫情防治工作的深入推進，宗教界善款和物資募集工作還在持續。

港澳台同胞和海外僑胞馳援抗疫

香港文匯報·人民政協專刊訊 在湖北全面打響新型冠狀病毒肺炎疫情防控工作攻堅戰的關鍵時刻，廣大港澳同胞和海外僑胞紛紛慷慨解囊，向湖北施以援手。

愛心在香港湧動。世茂集團、瑞安集團、華翔集團、周大福等港商第一時間向湖北捐款，捐款金額從100萬元到3,000萬元不等。太古集團向一線救護人員捐贈純淨水、飲品50萬瓶，為奮戰在火神山醫院建設工地的工作人員捐贈飲用水2.4萬瓶。香港湖北社團總會組織婦女委員會、青年會、讀書會等屬會第一時間發起募捐，香港黃岡聯誼會、襄陽聯誼會、宜昌聯誼會、荊州聯誼會等分會紛紛響應，組織會員援助家鄉，近300名香港湖北鄉親積極捐款捐物，將一大批醫療物資送至疫區，通過官方、社會等渠道捐助的會員更是不計其數。港資民營醫療機構武漢亞心總醫院近日以來積極接收、診治發熱患者，累計接診1,054人次，隔離收治212人，門診留觀9人，醫護人員夜以繼日奮戰在一線。湖北省政協香港委員、香港湖北社團總會理事們也迅速行動，紛紛捐款。

湖北的一舉一動，始終牽動着澳門同胞的心。武漢宣佈「封城」後不到24小時，湖北省政協澳門委員們立即捐助150萬元人民幣馳援湖北抗擊疫情，澳門立法會多名議員籌款1,000萬元港幣支援湖北。

同胞情誼在兩岸傳遞。全國台企聯向武漢捐款100萬元。在鄂台企旺旺集團通過湖北紅十字會將旗下消毒除菌產品第一時間送往武漢，並捐贈700台各式醫療設備。康師傅在1月27日將捐贈的4,250箱方便麵以及4,240箱各類飲品送至14家定點醫院，為一線醫護人員提供後勤保障。冠捷、統一、武功記等台企紛紛聯繫民政部門捐贈食品、電子用品等物資。在漢工作的台胞也以不同形式表達對湖北的支持，為湖北加油添力。

僑愛滾滾匯聚荆楚。連日來，美國、阿根廷、加拿大、澳洲、孟加拉、阿聯酋、日本、新西蘭、英國、馬來西亞、韓國等國的華人社團、華僑華人積極發起捐款捐物，支援武漢抗擊疫情的行動。美國美東湖北同鄉會等僑團和在美華僑華人為湖北累計籌集了400多萬美元的善款。加拿大多倫多華人團體聯合總會通過在多家大型華人超市設立愛心捐款箱等方式，在華人社區展開大規模支援武漢愛心捐款活動。眾多省海外聯誼會理事們也紛紛以各種形式捐資籌物，幫助湖北渡過難關。

據不完全統計，港澳同胞及海外僑胞已為湖北抗擊肺炎疫情捐助5,881.75萬元人民幣、4,008.76萬元港幣、409.1萬美元、10.13萬歐元、3萬餘美元、20.39萬挪威克朗，口罩140多萬個、防護服2.4萬套、消毒劑33噸、消毒設備1萬台、醫療設備700台，以及其他價值800萬元的各類物資。

此時此刻，來自港澳台同胞和海外僑胞的愛心善舉仍源源不斷湧入湖北。

人民政協
全國政協授權香港文匯報主辦
香港友好協進會協辦
專刊
第337期